



HLAS SPOD MNÍCHA

5. 10. – 11. 10. 2020

farský týždenník, číslo 36/2020, ročník II.



Liturgický kalendár

Pondelok	5.10.	Sv. Faustyny Kowalskej, panny	<i>lub. spom.</i>
Utorok	6.10.	Sv. Bruna, kňaza	<i>lub. spom.</i>
KORYTÁRKY	18. ⁰⁰	+ teta Anna, Vilma, brat Ján, švagriné a švagrovia	
Streda	7.10.	Ružencovej Panny Márie	<i>spomienka</i>
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	+ rod. Vretničková, Barcajová a syn Vladimír	
Štvrtok	8.10.	féria	<i>spomienka</i>
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	+ Anna Ozanová, 1. výročie	
Piatok	9.10.	Sv. Dionýzia, biskupa, a spoločníkov, mučeníka Sv. Jána Leonardiho, kňaza	<i>spomienka</i>
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	Za Božiu pomoc a poďakovanie za Tonka a Jurka	
Sobota	10.10.	féria	
KRIVÁŇ	12. ⁰⁰	sobáš s omšou Paučo - Polcová	
KORYTÁRKY	16. ⁰⁰	sobáš s omšou Mičuda - Koleničová	
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	+ rodičia, dcéra Mária, manžel a syn Martin	
Nedeľa	11.10.	28. NEDEĽA V OBDOBÍ „CEZ ROK“	
KRIVÁŇ	7. ³⁰	Za pevnú vieru a bratskú lásku vo farnosti	
KORYTÁRKY	9. ⁰⁰	Poďakovanie za 25. výr. manželstva Milana a Evy Hanesovcov	
KRIVÁŇ	10. ³⁰	Za Božiu pomoc pre Emila a jeho rodinu a za + manželku Emíliu	

Upratovanie kostola:

Kriváň: skupina č. 6 Viera Ďuricová

Korytárky: skupina č. 3 Hanusková Elena, 275

ŽIVOT FARNOSTI

Oznam šlenom i nečlenom SSV

Prosíme členov SSV, aby si od p. Konôpku čím skôr prevzali

podielové knihy a kalendáre. Vzhľadom na to, že náš okres je už v červenej zóne, bude na to príležitosť dnes a budúcu nedeľu. **Zároveň sa vyberá členské 8 eur** a spresňuje sa evidencia členov. Zároveň si členovia aj nečlenovia môžu objednať nástenné a stolové kalendáre.

OPATRENIA

Nakoľko je obmedzený počet ľudí v kostole, zrušil som ranné omše v sobotu a pridal som sväté omše s nedeľnou platnosťou v sobotu večer - v Korytárkach o 16.30 a v Kriváni o 18.⁰⁰. Nakoľko je ťažké odrátavať počet, aby sme urobili pre to maximum, čo môžeme, sú k dispozícii lístky na jednotlivé sväté omše v sobotu a nedeľu vpredsienikostola. Vybertesi podľa svojich možností tým, že ktobude v sobotu, aby už nešiel v nedeľu.

Od 1. októbra platí aj dišpenz diecézneho biskupa od povinnej účasti na svätej omši v nedele a prikázané sviatky. Takisto je možné sledovať sväté omše cez médiá a prijať duchovné sväté prijímanie. Toto sa odporúča hlavne starším, chorým, po oprácii - teda tým, ktorí sú najohrozenejší.

Príprava detí na Prvé sv. prijímanie

Vzhľadom na nové opatrenia stretnutie budúcu nedeľu nebude. Rodičov prosím, aby si príležitostne prišli prevziať pracovné listy.

Zbierka na Dobročinné diela Svätého Otca

Dnes po svätých omšiach je Zbierka na dobročinné diela Svätého Otca. Všetkým darcom PBZ!

Kniha

Kto by mal záujem o knihu *Odovzdať sa Božiemu milosrdenstvu v čase skúšok*, môže sa obrátiť na p. Jolku Domovú.

Obetovali ste...

Na kostol v Kriváni: Upratovacia skupina č.2 200 eur, bohuznáma 30 eur.

Na kostol v Korytárkach: jubil. manželia Stančíkovci 30 eur, Upratovacia skupina č.1 100 eur, bohuznáma 50 eur.

Nech vám to všetkým Pán Boh odmení!

SVÄTEC TÝŽDŇA

Bl. Carlo Acutis - patrón internetovej generácie

Pre birmovancov som v piatok mal pripravenú katechézu o Carlovi Acutisovi, ktorý bude blahorečený budúci víkend v Assisi. Keďže ide o aktuálnu tému, ponúkam ju všetkým prostredníctvom nášho týždenníka.

Carlo Acutis by mal dnes ešte len 29 rokov a svojim priateľom by zrejme stále opakoval duchaplnú myšlienku, ktorá ho preslávila: „Všetci sa rodia ako originály, ale mnohí zomierajú ako fotokópie.“

Narodil sa 3. mája 1991 v Londýne, kde v tom čase pracovali jeho rodičia Andrea a Antonia. Niekoľko mesiacov po Carlovom narodení sa rodičia presťahovali do rodného Milána. Najprv navštevoval miestnu základnú školu, ktorú spravovali sestry marcelínky, neskôr sa zapísal na jezuitské lýceum.

Prvé sväté prijímanie prijal ako sedemročný, každý deň chodieval na svätú omšu a modlieval sa ruženec. „Eucharistia je moja diaľnica do neba,“ hovorieval. A jeho mama sebakriticky priznáva, že hoci prvými svedkami viery by mali byť rodičia, bol to skôr Carlo, kto ich ťahal do kostola.

Postulátor procesu blahorečenia Nicola Gori v rozhovore pre portál ACI Stampa zdôraznil, že tým, čo Carla odlišovalo od iných detí, bolo bytostné uvedomovanie si, že Ježiš Kristus je živou osobou, ktorá stojí vedľa neho. „Byť vždy spojený s Ježišom, to je môj životný program,“ vyhlásil chlapec pri jednej príležitosti.

Carla bavili počítače, vynikal v programovaní, vytváral internetové stránky, strihal videá, ale zároveň si dával pozor, aby neprepadol závislosti. Na videohry si stanovil čas hodinu týždenne.

Jeho najvýznamnejším počinom – a dôkazom eucharistickej úcty – je vytvorenie výstavy o eucharistických zázrakoch, ktorá precestovala všetkých päť kontinentov. V knižnej podobe je pod názvom Eucharistické zázraky vo svete (Studio Lux 2017) dostupná aj v slovenčine. Zároveň naprogramoval dodnes funkčnú internetovú stránku miracolieucharistici.org. Neskôr vytvoril podobné projekty aj o mariánskych zjaveniach, anjeloch a démonoch či o raji, očistci a pekle.

Keď sa redaktor portálu Vatican Insider nedávno opýtal Carlovej mamy Antonie, či bol jej syn influencerom, odpovedala: „Toto slovo sa mi nepáči, ale áno, Carlo je tak trochu influencerom Božím. Pomáhal a pomáha druhým pochopiť, že šťastie spočíva v postavení Boha na prvé miesto, či už ide o veľké, alebo malé veci, akou je partička futbalu.“

V októbri 2006 Carlovi diagnostikovali pokročilé štádium leukémie – zomrel len tri dni nato vo veku 15 rokov. A aj keď jeho mama priznáva, že Boh si Carla povolal veľmi skoro, vzápätí dodáva, že verí v Boží plán. „Odkedy zomrel, žijeme akosi viac naplno. Stala som sa jeho pozemskou sekretárkou,“

dodala žena, ktorej sa po synovej smrti narodili ešte ďalšie dve deti. „Samozrejme, aj ony sú súčasťou Carlovho tímu!“

Proces blahorečenia Carla Acutisa sa začal v roku 2013, diecézna fáza bola uzavretá v roku 2016. Pápež František v roku 2018 uznal jeho hrdinské cnosti, vyhlásil ho za ctihodného a 21. februára 2020 potvrdil vykonanie zázraku na jeho príhovor. Ide o uzdravenie nevyliciteľne chorého brazílskeho dieťaťa, ku ktorému došlo v roku 2013.

„Medzi vrstovníkmi pôsobil ako katechéta, dokázal im odovzdávať vieru nielen formou klasických stretnutí, ale využíval aj digitálne prostriedky. Slová, ktorá vyslovil v posledných dňoch, sú udivujúce. Povedal: ‚Chcem obetovať všetky svoje bolesti Pánovi, za pápeža a za cirkev. Nechcem ísť do očistca, ale priamo do raja.‘ Toto povedal 15-ročný chlapec! Jeho slová nás zasahujú a myslím, že nás všetkých aj motivujú k tomu, aby sme sa s vierou nezahrávali, ale brali ju vážne,“ povedal kardinál Becciu pre Vatican News.

A prečo vlastne dôjde k blahorečeniu Carla Acutisa práve v meste svätého Františka? Práve na tunajší cintorín pred niekoľkými rokmi preniesli jeho telesné pozostatky. Minulý rok ich definitívne uložili do Sanktuária vyzlečenia sv. Františka, ktoré je hlavným pútnickým chrámom talianskej mládeže.

Zaujímavosťou je, že na ceste k blahorečeniu je už ďalší tínedžer. Pápež František minulý mesiac schválil dekrét o hrdinských cnostiach Angiolina Bonetta, ktorý zomrel v roku 1963 vo veku 14 rokov.

Pápež František o Carlovi Acutisovi

Pripomínam ti dobrú správu, ktorú sme dostali ako dar ráno po vzkriesení: že zo všetkých temných a bolestných situácií, o ktorých hovoríme, jestvuje východisko. Napríklad je pravda, že digitálny svet ťa môže vystaviť riziku, že sa uzavrieš sám do seba, do izolácie alebo do prázdneho pôžitku. Ale nezabúdaj, že sú mladí, ktorí sú aj v tomto priestore kreatívni a dokonca geniálni. Je to prípad mladíka, ctihodného Carla Acutisa.

Carlo veľmi dobre vedel, že mechanizmy komunikácie, reklamy a sociálnych sietí možno použiť tak, že z nás urobia ľudí zaspatých, závislých od konzumu a novostí, ktorých si možno kúpiť, ľudí posadnutých voľným časom, uzavretých do negatívosti. On však vedel používať novú komunikačnú techniku na odovzdávanie evanjelia, hodnôt a krásy.

Carlo sa nechtyl do pasce. Videl, že mnohí mladí ľudia, ktorí chcú byť iní, stávajú sa rovnakými ako ostatní, lebo bežia za tým, čo im mocní tohto sveta vnucujú prostredníctvom mechanizmov konzumu a ohurovania. Nemôžu tak rozvíjať dary, ktoré im dal Pán, ani poskytnúť svetu svoje jedinečné osobné schopnosti, ktoré Boh zasial do každého z nich. Potom sa stáva, hovoril Carlo, že „všetci sa rodia ako originály, ale mnohí zomierajú ako fotokópie“. Nedopusť, aby sa to stalo aj tebe!